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 ومراجعة : تحت إشراف 

 

 

 

ياءررررررررررررررررررررر ز رللفت  ي
ياءررررررررررالموجهرالفنز ز رللفت  ي

رالموجهرالفنز

رررر ي رأ.خالدهرخلفرالشمريررررررررررررررررررررررررررررأ.رأنواررشالحرالعتين 

رالموجهرالأولرللعلوم:ر

يرر ز  أ.رعطافرمحمدرالعتز

10 

ياء ز  فت 
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 الفصل الأول  

 الحركة في خط مستقيم  

 

 

الأجسام حولنا متحركة ... قد تتحرك  

طبيعياً من تلقاء نفسها وقد تؤثر  

 عليها قوة خارجية تدفعها للحركة  

واجعل  عزيزى الطالب  فلاتتوقف  

طموحك وشغفك  ،   قواك الداخلية 

  للامام  تدفعك دائماً   بالعلم هي من 

 . في خط ثابت ومستقيم
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        ة     كالحر:  الأولى الوحدة 

   الحركة في خط مستقيم  الفصل الأول :

                  : مفهوم الحركة والكميات الفيزيائية اللازمه( 1-1الدرس )

رمنرالأشياءرحولرتظهرر رالكثت  ي
ز
رنالحركةرف ي

ز
شاطاترالإنسانراليومية،رنار،رفإننارنراهارف

رتمايلرالأشجارروتساقطرأوراقهاركماربالشكل ي
ز
رالسيارةرعلىرالطريقرالسري    عر،روف ي

ز
 .روف

 ماهورمفهومرالحركة؟ر...........................................................ر

 

رإكمالرالخريطةرالذهنيةرالتالية:رإلىرمختلفرالأشياءرمنرحولنا،رهرنظرمنرخلالرال ي
ز
رف ي

لرتستطيعرمساعدت 

 

 الفلاسفة القدماء في وصف الحركة .فشل من خلال المناقشة فسر 

............................................................................. 

رالقياسروالوحداترالعلميةر -1

ر...ررقياسرالطولروالوزنرلمتابعةرالنمورحرصرعلىيندرزيارةرالطبيبرفانهرع

رهذهرالكمياتروكيفيةرقياسهارررررر ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر؟فمارهي

                 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل  

 مقارنة مقدار معين بمقدار آخر من نوعه أو كمية بكمية أخرى من نوعها.  )                   (   - 1 

 

10 

ياء ز  فت 

رمنرحولنارالأجسام

 أنرتكونرأم ا
................ 

رموضعهارو رأجسامريتغت  هي

 بالنسبةرلنقطةرمرجعية.ر

................ 
 شيعة

 بطيئة

رأجسامرو ثابتةرلارتتحركرولارهي

ربالمسافةربينهاريحدثر تغت 

رالنقطةرالمرجعية.ر ز  وبي 



 

4 
 

    

 القياس  القياس في النظام الدولي وحدة الرمز

 الطول متر  .............. 

kg  .................. الكتلة 

s  ثانية  ............... 

 

 هيا نتعاون في إكمال الخريطة الذهنية التالية : 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 :تعبئة الجدول التالي ساعدني في  (سجل –ناقش  –)فكر  خلال استراتيجيةمن 

10 

ياء ز  فت 

 أدواترقياسرالأطوال

را
 
ةرنسبيا  رلأطوالرالكبت 

ي يطرالمت   السرر

قاسرب 
ُ
 ت

 رلأطوالرالمتوسطةا

 تقُاس بـ

........................ 

ي قياس 
يُمكنك استخدامها ف 

 1mالأطوال الأقل من 

  طوال القصيرة جدا  الأ

............... 

 تقُاس بـ

 ............... 

÷ 1000 
÷ 100 

÷ 10 
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 المجهولة؟ كيف يمكنك تقدير الكتلة    مجهولة،   والأخرى   معلومة كتلتين إحداهما  لديك  -1

 ..........................................................................................   

 كيف يمكننا تقدير هذه الكتلة دون استخدام كتل معلومة؟ - 2

 ............................................................... 

 

 
 
 التالية: الخريطة الذهنية    كمل هيا ن

 

 

 

 

ستخدم 
 
    (                  للأجسام.   )              لقياس التردد والزمن الدوري   جهاز ي

 

   
 ؟ وظيفة الوماض الضوئي   ما-1

 ............................................................................................. 
رر ز رعلامةر)رضعربي  ز ررمامأ(ر×(رامامرالعباراترالصحيحةروعلامةر)√القوسي  رالصحيحةرفيماريلىي  : العبارةرغت 
                 .يستخدم الميكروميتر في قياس الاطوال القصيرة جدا  )    ( -1

 
رالمرب  عر√ضعرعلامة)ر ي

ز
 :   ةرلكلرمنرالعباراترالتاليةرأنسبرإجابررواقعرامامرالر(رف

 ( بوحدة  Slالكتلة في النظام الدولي )  تقدر  -1

 

 المللي جرام   الكيلو جرام     الجرام    المتر  

 

.................ساعة

... 

 .......................ساعة 

 أدواترقياسرالزمن

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 م2018-2019

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 م2016-2017
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ياء ز  فت 
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 الكميات الفيزيائية الأساسية والمشتقة

 

 هل تستطيع مساعدتي في تعبئة هذا الجدول بصورة صحيحة 

    

    الصحيح! ساعدني في ربط المواضيع مع بعضها البعض وإيجاد الحل  

 ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية: ✓)  ضع علامة
 
   الأساسية:من الكميات   ليست أحد الكميات الآتية .1
 درجة حرارة كوب الشاي      كتلة أحمد                شدة تيار المنزل             سرعة السيارة                  

   المشتقة: من الكميات   ليستأحد الكميات الآتية  .2
   

      درجة حرارة قطعة ثلج        حجم الكرة                 سرعة السيارة                       مساحة الغرفة              

                             

 : صحيحاً ا يلي تعليلاً علمياً  لكل م علل  
    ؟ ةسرع  إلىقوة   نستطيع إضافة  لا 

 ............................................................................ 

                                                    

 

 

 الكميات المشتقة  الكميات الأساسية  وجه المقارنة 

  التعريف 

 

 

  الأمثلة 

 

 

10 

ياء ز  فت 
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   : هل تستطيع مساعدتي في تعبئة هذا الجدول بصورة صحيحة 
 العجلة  لسرعة  ا وجه المقارنة 

 ........................................  ......................................  معادلة الابعاد 

 

 أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً علمياً: 
 تساوي .........................   m/ sفإن سرعتها بوحدة (   km / h (72  تتحرك بسرعة منتظمة  سيارة  -  1

 تساوي ......................................   (g)تكون كتلتها بوحدة  kg(25)حقيبة أمتعة كتلتها -2

 فتكون المسافة بينهما بوحدة الكيلومتر تساوي.....................  m( 5000)ذا كانت المسافة بين مدينتين إ -3

 الفترة الزمنية للوصول بوحدة الثانية تساوي ........... ساعات للوصول الى المحطة فان (3)استغرقت رحلة قطار -4

 فان الزمن بوحدة الثانية ................   min( 3)ذا كان زمن الوصول الى المدرسة بالسيارة يستغرق إ-5

 معادلة الابعاد للقوة هي ............................  -6

 معادلة الابعاد  الحجم هي ..........................  -7

 

 
 

 

 ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية: ✓ضع علامة )
 معادلة أبعاد المساحة هي:  -1

       2L                 2t2mL                      2mL                      t2L 

 

10 

 فيزياء

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 مر 2016-2017
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   نواعهاأحركة وال

 

رموضعرالجسمربمروررالزمنري بالنسبةرإلىرموضعررتبطرمفهومرالحركةربتغت 

 جسمرآخررساكن..ر

رتتحركربالنسبةرإلىرالأخرى؟ ز  ............................رأيرالسفينتي 

                    
 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     

رموضعرالجسمر -1 ةرمنرالزمنربالنسبةتغت  ر(رررررررررررررررررررر)رررررررررررررررررررررررررر.رلجسمراخررساكنرخلالرفت 

ر(ررررررررررررررررررررررررر)ررررررررررررررررررررررررررررالمقذوفات.رحركةرالجسمرمنرنقطةرالبدايةرإلىرنقطةرالنهايةرمثلرحركةر -2

اترزمنيةرمتساويةرمثلرالحركةرر -3 ازية.رحركةرتكرررنفسهارخلالرفت  ز                      (                             )          الاهت 

                            

           
رررالتالية:رالاشكالررأسفلرالانتقاليةرةوضحرنوعرالحرك

 

 

 

....                               ......................................... .................... 

 : الحركةرالدوريةرأسفلرالاشكالرالتاليةوضحرنوعر

 

 

 

 

 

 .............................                               .................................... 
رتفسي   ررمار ي

ز
رف ي

  يحدث!رساعدتز

ريرعللرلكلرممار              
 
رتعليلارعلميارصحيحا ر:رلىي

ر -1 ربينمارحركةرالبندولرالبسيطرحركةردورية.ررةانتقاليرةحركةرالمقذوفاترحركتعتت 

ر.........................................................................................................ر

 

أ         ستراتيجية من أنا  

10 

 فيزياء
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  الكميات العددية

 

ررحلتكرمنرمدينةرالكويتر،
 
فإنرإذارأردترالقيامربرحلةرإلىرمدينةرالشعيبةربادئا

رالرحلة.ر ي
ز
رالكويتروالشعيبةرتعتمدرعلىرطولرالمساررالذراتبعتهرف ز  المسافةربي 

 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     
 (                   )                      خر. آلى موضع إمن موضع  الحركة ثناء أالمسار المقطوع  - 1   

 (                                      )                                            الزمن. مقدار المسافة المقطوعة خلال وحدة   -  3   

     (                        )                                  .       ي مقسوما على الزمن الكل  المقطوعة الكلية  المسافة -5

                       

 أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً علمياً:  
ررm (20)مسافهررالهوائيةقطعرلاعبرعلىردراجتهررإذار- 1 ي

ز
،ررs(2)مقدارهاررةزمنيرةمدرف

ر(رتساوير.................ررررm/sبوحدةر)رررةالدراجرةشعرفإنر

ر....................رر– 2  معادلةرأبعادرالسرعةرهي

ر.................رالسرعةرالعدديةركميةر 3

ر

ر

   
ر...............................................................................................................ر

ر

ر...............................................................................................................ر

 

 

 

 - ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :✓ضع علامة  ) 

  c ى  إل  a ثم من    s (2)خلال زمن يساوي     bى  إل  aالشكل المقابل اذا تحرك الجسم من في-1
 تساوي    m/sن السرعة المتوسطة بوحدة  إف  يبالتال،   s(3)خلال زمن يساوي 

 
    0.5                          2                               4                           50                                     

10 

ياء ز  فت 

ي معظم السيارات عداد للمسافات بجانب عداد -1
احسب السرعة المتوسطة إذا   السرعة. يوجد ف 

 km  (35 .)وبعد نصف ساعة كانت  صفر،كانت قراءة عداد المسافات عند بدء الحركة 

ي يقطعها خلالm/s ((25يستطيع الفهد أن يعدو بسرعة ثابتة مقدارها -2
 ، احسب المسافة الت 

 دقيقة واحدة؟  

ةر  الدراسيةرالأولىامتحانرنهايةرالفت 

 
 مر 2018-2019
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   لكميات المتجهةا

 

رالمسافةروالإزاحة؟ ز رمارالفرقربي 

ر.................................................................

 

 من العبارات التالية :   عبارة   اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     
 (                                    )                                  النهاية. لى نقطة  إقصر خط مستقيم من نقطة بداية الحركة أ-1

 (                    )                                                                     محدد.السرعة العددية في اتجاه  -2

 (                  )                                      متساوية.سرعة جسم يقطع مسافات متساوية خلال أزمنة  -3

 

 صحيحاً: ا يلي تعليلاً علمياً  لكل م علل     
    متجهة. المسافة كمية عددية بينما الإزاحة كمية  -1

 ................................................................................................................ 

 

    ساعدني في ربط المواضيع مع بعضها البعض وإيجاد الحل الصحيح!   

 ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية: √ ضع علامة ) 
 تتساوى السرعة العددية المتوسطة مع مقدار السرعة المتجهة عندما تكون: -1

 الحركة في مسار دائري مغلق  ❑الحركة في خط مستقيم                                  ❑    

 مستقيمالحركة باتجاه ثابت في خط   ❑السرعة المتجهة ثابتة المقدار والاتجاه                    ❑ 

 :يتساو  الإزاحةفان  ة ذا تحرك الجسم على محيط الدائرة دورة كاملإ يالشكل التال ي ف  -2

 طول محيط الدائرة   ❑صفر                                ❑   

 نصف محيط الدائرة    ❑                      100           ❑     

           

10 
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كمل الخريطة الذهنية التالية: 
 
 هيـا ن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
رالتالية:رصفرحركةرالجسمرمنرخلالرالأشكالر   

 

 

 

 

 جسم ............               جسم .................                   جسم ............           جسم .................    

 

d 

 t 

v 

t • 
• 

• 

• 

d 

t  

d    

t  
1 2 3 4 

4 

8 

12 

16 

10 

ياء ز  فت 

 أنواعرالسرعةرالمتجهة

 ...........سرعة متجهة 

 مثال:ر.......................ر

ةرالمقداررأورر متغت 

 الاتجاهرأوركلاهمار

 مثال:ر.......................ر

 .........سرعة متجهة 

 تطبيقرمنرالحياةرالواقعية

رمقداررشعةرالسيارةرواتجاههار ي
ز
مكنربواسطتهارالتحكمرف

ُ
 يوجدرداخلركلرسيارةرثلاثرأدواتري

ين ز  دواسةرالبتز

 ...........رررلزيادةرمقدا
 ر.................ر

 السرعةرلتقليلرمقدار

 عجلةرالقيادة

رر  حركةرالسيارةر........رلتغيت 

 المقدارروالاتجاهرثابتةر

رربطرالمعلومات ي
ز
رف ي

 ساعدتز
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                    cceleration                           Aلةالعج  

 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     
   (                           )         .السرعة خلال وحدة الزمن  هكمية فيزيائية تعبر عن تغير متج  -1

 

 
              

      

           التالية: إجابة لكل من العبارات    ( في المربع الواقع أمام أنسب √ ضع علامة )           
رر-1  ي

رالبياتز رفإنرالجسمررر–ر)السرعةإذاركانرميلرالمنحنز
 
ريكون:رالزمن(ربالنسبةرلمحوررالزمنريساويرصفرا

ربعجلةرتسارعرمنتظمة.ررررررررررررر❑ 
 
.رر❑ متحركا

 
رساكنا

ربسرعةرمنتظمة.ررررررررررررررررررررررررر❑ 
 
ربعجلةرتباطؤرمنتظمة.رر❑ متحركا

 
 متحركا

ر)السرعةرر-ر2 رالمجاورريمثلرمنحنز ي
رالبياتز رتتحركربهاررمتحركة،لسيارةررالزمن(ر–المنحنز ي

فانرقيمةرالعجلةرالن 

رتساوي:رالسيارةر

 40ر❑ 20ر❑

ر80ر❑ 60ر❑ 

ررإذا:رتكونرالحركةربعجلةرمنتظمةر-ر3

ترالسرعةربمعدلررر❑  ترالمسافةربمعدلرر❑ رثابت.رتغت  رثابت.رتغت 

رالمتوسطة.ركانترالسرعةرتساويرالسرعةررر❑ ررررررررررمنتظمة.ركانترالسرعةرر❑

                                  

                            

ررررررر
 
رتعليلارعلميا رلماريلىي :ررعللىي

 
ررسليما

رالحركةرالدائريةرالمنتظمةرحركةرمعجلةررغمرثباترمقدارررررر ي
ز
رررالسرعة.رتتحركرالسيارةرف

 ................................................................................................................. 

 ................................................................................................................ 

 

v 

t 

40  

m/s 

sec 2 

10 

ياء ز  فت 

− السرعة  الابتدائية   السرعة  النهائية 

ي  التغي  
الزمن ف 

 = = a العجلة
∆𝑉

∆𝑡
 



 

13 
 

 

    
 

رتوقفتربعدرمروررر(ر km/h (90سيارةرتتحركربسرعةرر-1 رثانيةرررر( 5 )ضغطرقائدهارعلىرالفراملرحن 

 . مقداررعجلةرالتباطؤراحسبر

................................................................................................................................................ .. 

............................................................................................................................. ...................... 

رkm/h (60)شعتهاررأصبحت s(15)احسبرعجلةرسيارةربدأترحركتهارمنرالسكونروبعدر-2

................................. ................................................................................................................. 

............................................................................................................................. ................. ..... 

 

 

 

 

ر:رحلرالمسألةرالتالية

قائدهارعلىردواسةرالفراملربحيثرتناقصترشعةرالسيارةربمعدلرثابتررضغطرر m/s(25)سيارةرتتحركربسرعةر

رتوقفتربعدرمرورر راحسبررs(10)حن 

رمقداررعجلةرالسيارةرخلالرتناقصرالسرعةر -1

............................................................................................................................... ................... 

............................................................................................................................. ....................... 

....................................................................................... ............................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

ياء ز  فت 

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 م2016-2017



 

14 
 

 الوحدةرالاولىر:رالحركةر

رخطرمستقيمر ي
ز
رالفصلرالأولر:الحركةرف

رخطرمستقيم2-1الدرسر) ي
ز
ررر(:معادلاترالحركةرالمعجلةربانتظامرف

 
                  

ر    ي
يائيةرالن  ز رالكمياترالفت  رالحركةرالمعجلةربانتظامررلوصفأحتاجهارمارهي ي

ز
رمستقيم؟رخطرروف

ر...............................................................................................ر
 

 

 

 

 

 

 

                                                            

 

 

 

رالأولى:رهيارنجمعرالملاحظاترعلىرالمعادلةر
 (0 =رالابتدائيةتكونرالسرعةرررعندمار -1

0
v (السرعةرالنهائيةرتساوير.........ررفإنر  

ريتحركربهارالجسمررتكونرالعجلةرعندمار-2 ي
رفإنرر(a=0)رتساويرصفررالن 

رالسرعةرالنهائيةرتساوير.............ر
ريتحركهارالجسمرروبعجلةعندماريبدأرالجسمرحركتهرمنرالسكونرر-3 ي

منتظمةرفإنرالسرعةرالن 

 الزمن.رتتناسبر............رمعر

ريتحركربهارالجسمرتساويرصفررفإنرالجسمريتحركربسرعر-4 ي
 .............ررةعندمارتكونرالعجلةرالن 

ر

رر-5  الزمن(ريمثلر................رر–ر)السرعةميلرالخطرالمستقيمرلمنحنز

 

 

 

 

السرعة  

 النهائية 

السرعة  

 الزمن العجلة الابتدائية 

 رابتدائيةشعةرررررررررررررررررررررررررررررررشعةرنهائيةررررررررررررررررررررررررررر

 ررررررررررررررررررررر

 

 الزمنرررررررررررالمسافةرالمقطوعةررررررررررررررررررررررررررررررررر

atvv += 0

 𝑽𝟎 V d 

t 

v 

t 

رربطرالمعلومات ي
ز
رف ي

 ساعدتز
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𝒎 (𝟓)منتظمةرروبعجلةتتحركرمنرالسكونررحافلةرمدرسية-1 𝒔𝟐⁄ (𝟒) خلالرزمنر 𝒔  النهائية؟راحسبرالسرعةر 

 ...................................................... 

 ....................................................... 

ربلغتررالسكون،بدأترسيارةرحركتهارمنر-2 ايدربانتظامرحن  ز ثمرأخذترشعتهارتت 

(60) km/h مقداررالعجلةرلهذهرالسيارةر؟خلالرخمسرثوانراحسبرر 

 ...................................................... 

 ....................................................... 
 

 

           

:ررر
 
رصحيحا

 
رعلميا

ً
رتعليلا رعللرلكلرمماريلىي

ر.رعندماريتحركرالجسمربسرعهرمنتظمةرفإنرالعجلةرتساوىرصفرر

ر.........................................................................................................................ر

رررررررررر

ر

ر.رs ( 4 )خلالرزمنرر  )-m / s ( 27وربعجلةرمنتظمةررm / s ( 32 )تتحركرسيارةربسرعةر

راحسبرالسرعةرالنهائيةرر

ر..........................................................................................ر

ر.......................................................................................ر

 ثمرأجبرعنرالأسئلةرالتالية:رالشكلرالمقابلررادرس (1

رر؟العجلةاحسبر-أرررر

ر.....................................................................................ررررررررر

رالعجلة؟رأذكررأنواعرر-ب

ر...................................................................................ر

 ...................................................................................ر

 

 
 

v 

t 

12 

6 
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 زمن التوقف

 
رالذيرتدلر   رالاسمراورالمصطلحرالعلمي ز رالقوسي  ز  عليةركلرعبارةرمنرالعباراترالتاليةر:راكتبربي 

ر).............................(ررررررسالبة.رالزمنراللازمرلإيقافرجسمريتحركربعجلةر

رررر

:ر
 
رعلميا

 
رأكملرالعباراترالتاليةربمارتراهرمناسبا

ر (1
 
نرتتوقفرفتصبحررأالىررعندماريتحركرالجسمربعجلةرسالبةرفإنرشعتهرالابتدائيةر.............رتدريجيا

ر................ررزمنريسمالشعتهرالنهائيةر...................رورهذار

رزمنرالتوقفر...................رور.........................ر (2 ي
ريتوقفرالن  ي

رالعواملرالن 

 رررررررررررررر

رالتالية:رحلرالمسائلر

،ربعدركمرثانيةرر(km/h (100هايتحركرقطارربسرعةرمقدارر (1

ر؟رر(5(ر 2m/sالتباطؤرذاركانرمقداررعجلةإيتوقفرالقطارر

ر...................................................................................................

ر...................................................................................................ر

  )-m / s (25وقلترشعتهرللنصفروربعجلةرمنتظمةرررر m / s (20)يتحركرقطارربسرعةر-2

رالسرعة؟راحسبرالزمنراللازمرلتخفيفر

ر.ر.................................................................................ررر

ر..ر.ر...............................................................................رررر

 
         إجابة لكل من العبارات التالية:    ( في المربع الواقع أمام أنسب √ ضع علامة ) : 1س 

ي خط مستقيم بسرعه   -1
 ، و بعد مرور زمن )5( 2m/sبعجلة مقدارها )m/s  )10تتحرك سيارة ف 

 ( مساوية : m/s، تصبح سرعتها بوحدة )  s (2) قدره 

10❑                    ❑ 40               ❑ 60          ❑                              80   

ررأكمل:ر2س
 
ر  :رالعباراترالتاليةربمارتراهرمناسبارعلميا

 إتحرك جسم بعجلة سالبة ف إذا  -1
 
 يتوقف. ن أ إلى ن سرعته الابتدائية ..................... تدريجيا

 

ريتوقفرزمنرالإيقافرلجسمرمتحركر:ر3س ي
رفقطرمنرالعواملرالن  ز  ؟راذكرراثني 

 .................................................................................... 
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 علاقة الازاحة بالزمن والعجلة
 

 

ر:رثانيةهيارنجمعرالملاحظاترعلىرالمعادلةرالر
 (0 =ررريبدأرالجسمرحركتهرمنر................رعندمار-1

0
( v2  المعادلةيصبحرشكلرفرat 

𝟏

𝟐
=d  

ر  tيصبحرشكلرالمعادلةرفررررالعجلةرتساوير............رإذارتحركرالجسمربسرعةرمنتظمةرفإنر-2
0

= vdر

رروبعجلةعندماريبدأرالجسمرحركتهرمنرالسكونر-3 ي
رالجسمرتتناسبررتحركهارمنتظمةرفإنرالمسافةرالن 

رمعر
 
 ................ررطرديا

ر-4 ررميلرالمنحنز ي
 ررررالسكونر.............رلجسمربدأرحركتهرمنررللشكلرالمقابلرالبياتز

 

 ، احسب :   (2m/s )4بعجلة منتظمة سالبة  ( m/s  )50تحرك بسرعة ت  شاحنة

  . عند استخدام الفرامل شاحنةالزمن اللازم لتوقف ال (أ

. ............................................................................ 

 ............................................................................ 

 توقف. ت ى حت شاحنةإزاحة ال (ب

............................................................................. ... 

 ............................................................................... 
 - ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية :✓ضع علامة  ) 

 : المتر  بوحدة  s (4)خلال  Km/h (36)المسافة التي يقطعها راكب دراجة يتحرك بسرعة ثابتة قدرها -1
2.5❑                     ❑ 9                       40❑                                                             144❑   

خلال ثانيتين فان المسافة التي يقطعها   ( m (20بدء جسم حركته من السكون بعجلة منتظمة فقطع مسافة قدرها   -2
 بوحدة المتر تساوي :  (  s (4خلال 

40❑                     ❑  10                         5❑                                                               80   

                                   

رضغطرقائدهارعلىردواسةرالفراملرر m/s( 25)بسرعةرسيارةرتتحركر

رتوقفتربعدرمروررر  :راحسبرر s(10)بحيثرتناقصترشعةرالسيارةربمعدلرثابترحن 

 مقداررعجلةرالسيارةرخلالرتناقصرالسرعة.ر -1

 .................................................................... 

رتوقفترحركتهار -2  .رإزاحةرالسيارةرحن 

 ............................................... ................ 
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رالسرعةرالنهائيةروالعجلةروالمسافةرال ز رعلاقةربي 

 

ر:رثالثةهيارنجمعرالملاحظاترعلىرالمعادلةرالر 
 (0 =رريبدأرالجسمرحركتهرمنر..............رعندمار-1

0
( vيصبحرشكلرالمعادلةف،رر   da2=2v ر

رفيصبحرشكلرالمعادلةرإذارتحركرالجسمربسرعةرمنتظمةرفإنرالعجلةرتساوي...............ر-2
0

= vv 

ريمرب  عرالسرعةرالنهائيةرمنتظمةرفإنرروبعجلةعندماريبدأرالجسمرحركتهرمنرالسكونر-3
 
معرررتناسبرطرديا

 ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر................ر

ر-4 ررميلرالمنحنز ي
رررررالسكونر.............رلجسمربدأرحركتهرمنررللشكلرالمقابلرالبياتز

         

 السرعة النهائية  احسب   m (16)لمسافة  m/s (2)2شاحنة تتحرك من السكون بعجلة منتظمة  (1
 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................... 

  وبلغت   m/s (12 )في خط مستقيم بسرعة ابتدائية  m/s ( 0.4 )2بدأت سيارة تتحرك بعجلة منتظمة  (2
  . المسافة التي قطعتها السيارة احسب m/s ( 20 )سرعته   

 ............................................................................................................. 
      ............................................................................................ 

   

رالتالية:ررألةحلرالمس

رخطرمستقيمروبعدر ي
ز
رررm/s(20)أصبحترشعتهار s (4)بدأترسيارةرحركتهارمنرالسكونرف

ر:رأحسب

رتحركتربهارالسيارةرر-1رر ي
رالعجلةرالمنتظمةرالن 

ر.............................................................................................ر

ةر- 2 رقطعتهارالسيارةرخلالرتلكرالفت  ي
 .رالمسافةرالن 

ر.............................ر..................................................................ررررر

رالمنتظمة.ربنفسرالعجلةررm (62.5)شعةرالسيارةربعدرانرقطعترمسافةر- 3

ر...............................................................................................ر
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2
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ررحلرالمسألةرالتاليةر:ر

ر
 
رورر m/s( 45)رضرالمطاررملامستهارلأنرشعتهارعندرأذارعلمترإعلىرمدرجرالمطارر،ررتهبطرطائرةرتدريجيا

ر :راحسبررm/s (0.5 ) 2 تمرتبطيئهاربانتظامربمعدلر

رر-1ر
 
ر.رالزمنرالذيرتستغرقةرالطائرةرلتتوقفرتماما

ر........................................................................................ر

رتوقفتر–ر2 رقطعتهارالطائرةرحن  ي
ر.رالمسافةرالن 

 .........................................................................................ر

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

:   ( تصبح المعادلاتسرعته الابتدائية تساوي صفر  ) إذا بدأ جسم حركته من السكون     كالتالىي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رالميلر=ر..............ررررررررررررررررررررررررررررررالميلر=ر..............رررررررررررررررررالميلر=ر..............ر

ر

 

 معادلات الحركة المعجلة بانتظام في خط مستقيم 

V= at 2

a t 
𝟏

𝟐
d=   2ad=  

2

V 
v 

t 

d 

2

t 

2
v 

d 

𝒗 = 𝒗𝒐 + 𝒂𝒕 𝒅 = 𝒗𝒐𝒕 +
𝟏

𝟐
𝒂𝒕𝟐 𝒗𝟐 = 𝒗𝒐

𝟐 + 𝟐𝒂𝒅 
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 الوحدة الأولى : الحركة  

 الفصل الأول : الحركة في خط مستقيم 

   (: السقوط الحر3-1الدرس )

              

ر  ينرورلكنرمنرغت 
منرالآمنرالتقاطربعضرالأشياءرعندمارتسقطرمنرارتفاعرلاريزيدرعنرمت 

الآمنرالتقاطهاراذارسقطترمنربالونرطائرر.رماسببرهذارالفرقروكيفرتكتسبرالاجسامرر

رعندرالسقوطرمنرمكانرمرتفعر؟ رشعةرأكت 

ر

:ررتأكملرالعبارا
 
رالتاليةربمارتراهرمناسبارعلميا

رأنرحركةر-1 ي
ايدرشعتهارأثناءرسقوطهاروهذاريعنز ز تتحركرالتفاحةرمنرالسكونرثمرتت 

رالتفاحةربعجلةر......................ر.ر

ركلمار.......الارتفاعرالذيريسقطرمنهرالجسم.ر -2 رعندرسقوطرجسمرمنرارتفاعرماريكتسبرشعةرأكت 

ر

رمن العبارات التالية : عبارة    القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل اكتب بين    

رثقلهرفقطرمعرإهمالرمقاومةرالهواءر -1  (ررررررررررررررررررررررررر)رررر.رحركةرجسمرمنردونرشعتهرالابتدائيةربتأثت 

ر -2
 
رتسقطربهارالاجسامرسقوطا ي

ررالعجلةرالن 
 
 مالرمقاومةرالهواءرإهرمعررحرا

رتساوير  (     )                  ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر.رر(رر2m/s )10وهي

  

 

 

 

 

ر

رثمردون
 
 :الملاحظاتررأدرسرالشكلرالمقابلرجيدا

عجلة تباطؤ  )متناقصة أثناء الحركة لأعلى يتحرك الجسم بسرعة متجهة -1
   . .............ى أن يصل مقدار السرعة إل ( منتظمة

   . منتظمة  .............بعجلة يعكس الجسم اتجاهه ويبدأ بالسقوط الحر   -2

عند النقاط التي تبعد مسافات   .............   اللحظيةالسرعة يكون مقدار -3

 متساوية. 

 لأنها في اتجاهين متعاكسين.  ............ السرعة المتجهة  تكون -4

10 

ياء ز  فت 

𝑽 = 𝒈𝒕 

𝒅 =
𝟏

𝟐
𝒈𝒕𝟐 

𝑽𝟐 = 𝟐𝒈𝒅 

 معادلاترالسقوطرالحرر

 )بدونرشعةرابتدائية(
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ر التالية:رحلرالمسألةر     
ربعدرمرورر -1 رقاعرالبتر ي

ز
روشوهدروهوريرتطمربسطحرالماءرف بإهمالرمقاومةرررs ( 3 )سقطرحجررمنرفوهةربتر

رالهواءرراحسبر:ر
رارتطمربهارالحجرربالماء.ر ي

ر أ(رالسرعةرالن 
 .............................................................................................................. ... 

.ررررررررر رب(رعمقرالبتر
 ................................................................................................................. 

ر.راحسب:ررسقطترتفاحةرمنرشجرةروبعدرثانيةرواحدةرارتطمتربالأرض (2
ر
رشعةرالتفاحةرلحظةراصطدامهاربالأرض.ررأ(ررقيمةررررررررر
. ................................................................................................................ 

  
رب(ررمتوسطرالسرعةرللتفاحةرخلالرتلكرالثانية.رررررررر

...................................................... ........................................................... 

 
رر.رارتفاعرالتفاحةرعنرالأرضرعندربدءرالسقوطرج(رررررر

 ............................................................................................................... 

 طبق مهارة الرسم التي تعلمتها في رسم العلاقات التالية: 

 بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من: وضح 

      

   

 

 مقذوف لأعلى ارتفاعالسرعة والزمن لجسم   السرعة والزمن لجسم سقط سقوط حر 

 حر
مقذوف لأعلى السرعة والزمن لجسم  

 حتى يصل للارض

 لجسم سقط سقوط حر المسافةالسرعة ومربع   الزمن لجسم سقط سقوط حرو المسافة  لجسم سقط سقوط حر لزمنا ومربعالمسافة  

10 
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 شاهد سقوط الاجسام في مكان

 مفرغ من الهواء

 

 
ر)معروجودررعندمارنسقطرعملةرمعدنيةروريشةرمنرارتفاعرر-1 ز معي 

رر الهواء(
رر :رالملاحظةر

ر.....ر............ر..................................................................

:ر رر..............................................................................رالتفست 

رانبوبرمفرغرمنرالهواءر-2 ي
ز
رضعرالعملةروالريشةرف

رالملاحظة:ر...........................................................................رر

:ر ر..............................................................................رالتفست 

   

 التالية: حل المسألة    
 احسب:  .  m/s (50)قذف جسم لأعلى بسرعة  -1

 . من لحظة القذف  s(2)أ( سرعته بعد مرور 

............................................................................................................................. .....

............................................................................................................................. . .... 

 . من لحظة القذف   s (2)ب( ارتفاع الجسم بعد مرور 

............................................................................................................................. .....

........................................................................... ....................................................... 

    .ج( أقصى ارتفاع يصل إليه 

............................................................................................................................. .....

............................................................................................................................. . .... 

 . )زمن الصعود(د( زمن وصوله لأقصى ارتفاع 

............................................................................................................................. .....

 ................. ........................................................................................................... 

 ه( زمن التحليق   

............................................................................................................................... .... .

.......... ................................................................................................................... . 
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 طبق ( ساعدني في حل هذه الأسئلة :   – ناقش    – من خلال  استراتيجية )فكر    

 التالية: ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات  √ ضع علامة )   
 : يساويأقصى ارتفاع يصل اليه الجسم بوحدة المتر فإنه  m/s (30)قذف جسم رأسيا  لأعلى بسرعة   -1

      ❑  5                        ❑  30                 ❑ 45                    ❑  20 
 
فإنه يصل إلى سطح الأرض بعد مرور زمن    m (20)سقط جسم من فوق سطح بناية ترتفع عن سطح الأرض  -2

   يساوي:بوحدة الثانية  
         ❑ 2                         ❑  4                    ❑  6                   ❑ 8    

الارتفاع نحو سطح الأرض سقوطا  حرا  وبإهمال  ( سقطا من نفس 2m( وكتلة الثاني )(mجسمان كتلة الأول -3
فإن سرعة الجسم الثاني لحظة اصطدامه    (v)كانت سرعة الأول لحظة اصطدامه بالأرض   إذامقاومة الهواء ف
 بالأرض تساوي:  

❑        v                         ❑ 2v                    ❑  3v                    ❑ ½v   

 :فان زمن تحليقه في الهواء بوحدة الثانية يساوي  s(2)قذف جسم رأسيا لأعلى فوصل لأقصى ارتفاع بعد -4
❑ 1 ❑ 2 ❑ 4 ❑ 8 

   :يكون قد قطع مسافة S(1)سقط جسم سقوط حر من ارتفاع ما فانه بعد مرور -5

❑ 10 ❑ 5 ❑ 15 ❑ 20 
 
 يساوي: فان زمن السقوط  m(10)سقط جسم سقوطا حرا من ارتفاع -6
❑ 2.5 ❑ 1.4 ❑ 1.5 ❑ 2  

 
 

:ررتأكملرالعبارا
 
رالتاليةربمارتراهرمناسبارعلميا

عندما يصل لسطح الأرض فان متوسط   m/s(10)يسقط جسم سقوط حر من السكون لتصل سرعته الى -1
 ..........................  m/sالسرعة بوحدة 

فان نصف زمن تحليق اللاعب بوحدة    m(0.8)في احدى مباريات كرة السلة كانت أقصى قفزة لأعلى هي  - 2

 يساوي.................  الثانية
 ( أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي : xوعلامة )ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة       

                                                .كلما زادت مسافة السقوط الحر للجسم زادت سرعة وصوله للأرض )      (-1
                                     .يتحرك الجسم الساقط سقوطا حرا بتأثير عجلة الجاذبية الأرضية فقط  )      ( -2
           .عندما يسقط الجسم سقوطا حرا فانه يتحرك بسرعة متزايدة بانتظام و بعجلة تسارع منتظمة )      (-3
            ك بعجلة تتزايد بانتظام .         عندما يسقط الجسم سقوطا حرا نحو سطح الأرض فانه يتحر)      (-4
       . تتحرك الاجسام الساقطة سقوط حر نحو سطح الأرض بسرعة ثابتة)      ( - 5 
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 التالية: حل المسألة 

علما  بان عجلة الجاذبية الأرضية    s(4)سقط حجر من أعلى منزل سقوطا حرا فوصل الي سطح الأرض بعد مرور 
2m/s  )10(g =   احسب: 

 . سرعة الحجر لحظة وصولة للأرض  - 1 

 .......................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................... 

 . الذي سقط منه الحجر الارتفاع-2

 .......................................................................................................................... 

ر.......................................................................................................................... 

 

 

 

 حل المسألة التالية: 

    = 10(g(  2m/sن عجلة الجاذبية الأرضية أعلما  ب0V =) m/s )40قذف جسم رأسيا  الي أعلى بسرعة ابتدائية 

 :احسب

   .زمن صعود الجسم الى أقصي ارتفاع - 1 

 .......................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................... 

 . قصى ارتفاع يصل اليه الجسمأ -1

 .......................................................................................................................... 

 .......................................................................................................................... 
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 م2019-2020

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 م2014-2015
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 ثاني :  الفصل ال   

 القوة والحركة 

 
 

 تحت ظل شجرة التفاح    اً كان جالس     

 حتى سقطت التفاحة !!! فاثارت في ذهنه      

 التساؤلات ؟ مالذي اسقطها رأسيا لأسفل     

 وجد الإجابات وأنار الدنيا بعلمه ...     

 انه اسحق نيوتن ......                 

 

 إبحث عن الإجابات عزيزي الطالب  

 د طلق العنان لعقلك المفكر  بلاقيو أ و 

 م. وحلق بآفاق المعرفة والعل 

 

 

 

 

 

 

 القانون الأول 

 

 

 القانون الثاني 

 

 

 القانون الثالث
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ر الوحدةرالأولىر:رالحركة

ر:رالقوةر ي
ر والحركةالفصلرالثاتز

ر(:رمفهومرالقوةروالقانونرالأولرلنيوتنر1-1الدرسر)

    

مكنرأنريتحركرمنرتلقاءرذاتهر
ُ
وإنرنحنرنعلمرأنرالكتابرالموضوعرعلىرالطاولةرلاري

رشعتهاردونررالسياراترلارتتوقفرمن دونراستعمالرالمكابحرولارتتحركرأورتغت 

رالقوةروالحركةر.رقوةرالمحرك،ر ز  منرهذهرالأمثلةرنفهمرالعلاقةرالسببيةربي 

 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل        

ا في شكل الجسم أو حجمه أو    هي المؤثرّ الخارجي الذي يؤُثرّ على الأجسام مسببّ ا تغيير 

        )حالته الحركية أو موضعه.                                     )                            

                      

 علمياً: أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً  
 هي .................و......................و...................... القوة كمية متجهة تتحدد بثلاثة عناصر -1

 

 إذا أثرت عدة قوى مستوية على نقطة مادية فإن هذه القوى يجب أن تكون ................... عند نقطة التأثير.  -2

 

  . والقوى .................... محصلتها لا تساوى صفرا    ................... محصلتها تساوى صفرا  القوى  -3
 

 

 

 

 

 

 
ر القوة؟رماهي  القوةرالمحصلةر 
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رالقانونرالأولرلنيوتن

ر

 العبارات التالية : من  عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل 

 يبقي الجسم الساكن ساكنا والجسم المتحرك في خط مستقيم متحركا بسرعه منتظمة مالم تؤثر على أي منهم   -1
 )                           (                         قوه تغير في حالتهما.                                                     

 (                   تصف ميل الجسم الى أن يبقي على حاله ويقاوم التغير في حالته. )           هو الخاصية التي  -2

ر 

          ماذا يحدث في كلٍ من الحالات التالية: 

 ب؟ الكواكتلك  فيه تتحرك  الذي المسار  شكل  وما  والكواكب الشمس  بين  التجاذب قوة اختفت  إذا 1-

 ............................................................................................................. 

 

تلاحظ  -2 بقوة  ماذا  الورقة  دفع  عند 
   ؟ بحيث تتحرك بعجلة أفقية 

 دون ملاحظاتك في الجدول التالي: 

 

 

ر

:رعللرلكلر
 
رصحيحا

 
رعلميا

ً
رتعليلا ر مماريلىي

  .اندفاع التلاميذ إلى الأمام عند توقف حافلة المدرسة فجأة -1

 .................................................................................................................... 

ي للدراجة إذا كانا يتحركان بنفس السرعة -2
ي للسيارة أكير من القصور الذات 

 . القصور الذات 

 ............................................................................................................... 

 

 ( 3)  ( 2)  ( 1)  الشكل
    الحدث
    السبب
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  الوحدة الأولى : الحركة

 الفصل الثاني : القوة والحركة 

 القوة والعجلة  – القانون الثاني لنيوتن (: 2-1الدرس )

 

 
 لطلبات المنزل ، برأيك   التعاونية   أثناء تبضعك في الجمعية 

 أي العربتين  يسهل تحريكها ؟   
............................................................................................................................. .. 

 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     
  مع  مع القوة المحصلة المؤثرة على الجسم وعكسيا    تتناسب طرديا  العجلة التي يتحرك بها جسم  - 1ر

 ....(                                                  كتلته.                                                                                      )................................ 

 )....................................(         .  m/s (1)  لكي يتحرك بعجلة مقدارها gk(1 )القوة اللازمة لجسم كتلته  - 2        

 

ر:التاليةمن خلال التعاون مع أفراد مجموعتك أكمل الخريطة الذهنية  

رررررررررررررررررررررررررررررررر

ر

                

 

 

 

 

 القانون الثاني لنيوتن

الكتلة ووحدة قياسها  
 ....................... 

 العجلة التي يتحرك بها الجسم 
 ووحدة قياسها ........... 

  القوة ووحدة قياسها ................. 

F = m a 
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 الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية: ( في المربع  √ ضع علامة )                   
  كتلة أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين العجلة التي تتحرك بها أجسام مختلفة الكتلة بتأثير قوة ثابتة ومقلوب -1

 : كل منها هو
 
 
 
 
 

 

فإذا أثرت   𝐦/𝐬𝟐(𝐚 ) فأكسبته عجلة مقدارها  𝐤𝐠(  𝐦)  على جسم كتلته   𝑵( 𝑭)  إذا أثرت قوة ثابتة مقدارها-2
 فإن العجلة التي يكتسبها تساوي:   𝒌𝒈( 𝟐𝒎 )  القوة نفسها على جسم كتلته  

 

                                                                         a                                  2 a 

 

 

 

   
ر؟ر(ر1.5)ر2m/sربعجلةرمقدارهار(ر30000)رkgطائرةركتلتهامارالقوةراللازمةرلتحريكر-1

ر..............................................................................................................ر

ر..............ر................................................................................................ر

 

؟وكم تكون  N(2000)عندما تؤثر عليها قوة مقدارها  kg(1000)احسب العجلة التي تتحرك بها سيارة كتلتها -2

رالعجلة إذا ضاعفنا القوة للمثلين؟ 
ر..............................................................................................................ر

ر..............................................................................................................ر

 

 

 
 
 
 
 
 
 

4

a

2

a

a a a a 

    

 فكر في إيجاد الحل؟أ  

10 
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 رد الفعل  الفعل 

 الوحدة الأولى : الحركة  
 الفصل الثاني : القوة والحركة 

 (:القانون الثالث لنيوتن والقانون العام للجاذبية 2-2الدرس )

 

 

 

 

 

                 

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل 
1- ................................. ) 

 

 
 يلي: ( أمام العبارة غير الصحيحة فيما xضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )     

 )        (         .يحدث الفعل قبل رد الفعل -1

 

رتفسي   ررماريحدث!ر ي
ز
رف ي

ر ساعدتز

ررر
 
رعلميا

ً
رتعليلا :رسليمعللرلكلرمماريلىي

 
رررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررا

ر -1

ررر..............ر...................................................................................................

رر-2

ر................ر.....................................................................................................

3

 ..................................................................................................................ر

 

 

 

 

 

  

  

 رد الفعل 

  

 الفعل 
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ر

ر

ر

ر

ر

ر

ر-------------------------------------------------------------------------------ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر

 -------------------------------------------------------------------------------ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر

ر

          ماذا يحدث في كلٍ من الحالات التالية: 

رعندمارتقلرالمسافةربينهمارإلىرالنصفر؟-1 ز ركتلتي  ز رلقوةرالتجاذبربي 

ر.......................................................................................................ر

رمركزي  هما؟-2 ز رلقوةرالتجاذبرعندمارتزدادركتلتيهمارللضعفرمعرثباترالمسافةربي 

ر......................ر................................................................................

رقيمته؟ر-3 رمركزي  همارلمثلىي
ز رقيمتيهمارويزدادرالبعدربي  رلقوةرالتجاذبرعندمارتزدادركتلتاهمارلمثلىي

ر............................................................................................................ر

ر

 

 

 قانون الجذب العام لنيوتن 

 التجاذب: خصائص قوة  

𝑭 

𝒎𝟏 ,  𝒎𝟐 

𝑭 

𝒅𝟐 

تعتمد قوة التجاذب بين -

الأجسام المادية على  

    كتلتي الجسمين 
𝒎𝟏 ,   𝒎𝟐 

 

كتلتي   البعد بين مركزيمربع 
 ( 2d)  الماديين الجسمين

𝑑 

𝑭 = 𝑮 
𝒎𝟏 ×  𝒎𝟐

𝒅𝟐
 

 ثابت الجذب العام 

𝐆 القيمة التقريبية لهذا الثابت هي:   = ( 𝟔. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏)𝐍. 𝐦𝟐 𝐤𝐠𝟐⁄  

𝐝 

𝐝

𝟐
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ر
 
رأ ي

ز
رإيجادرالحل؟رفكررف

 

 

ر.......................................................................................ر

ر......................................................................................ر

ر......ر.................................................................................

وكانت قوة  رkg(0.5)والأخرى من النحاس كتلتها kg(10) كرتان احداهما من الحديد كتلتها   -2
133.4الجذب المتبادلة بينهما  × 10−11𝑁 

 
 بأن

 
 ، احسب المسافة بي   مركزي  هما علما

 𝐺 =  6.67 × 10 − 11 𝑁. 𝑚2/𝐾𝑔2. 
 

ر.......................................................................................ر

ر......................................................................................ر

ر......ر.................................................................................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

احسب قوة الجذب بي   كرتي   كتلتاهما -1

 تجربة على قانون

 الجذب العام لنيوتن
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 لوحدة الثانية: ا

 المادة وخواصها الميكانيكية  

 ول : لفصل الأا

 خواص المادة 

خاصية المرونة  تمنح الاجسام القدرة على التغير والتشكل عند تعرضها لقوى  

 ى القو   هذة زوال تأثير    بعد مؤثرة عليها  ثم تعود كما كانت  

 

 كن مرن عزيزى الطالب في مواجه ضغوطات الحياة  وامتلك القدرة لتعود قوياً 

   كما كنت فلاتنهزم ولاتنكسر 

 

 

 

 

 

10 

 فيزياء
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 الثانية: المادة وخواصها الميكانيكية الوحدة 

 الفصل الأول : خواص المادة  

 ( :  التغير في المادة 2-1الدرس )

 

                    

رالمرنةر!!بلرتثبتربنوابضر رليسترقطعةرالقماشرهي ز امبولي  رلعبةرالت  ي
ز
رف

ر..رمتعددةرتساعدهارعلىرالارتدادر

ر

 طبق ( ساعدني في حل هذه الأسئلة :   – ناقش    – )فكر    خلال استراتيجية من         

رالحالاترالتالية؟ر ي
ز
رماذاريحدثرف

برلاعبرالبيسسبولرالكرة.رر -1  عندماريضز

ر.................................................................................................................ر

رالسهامربسهمه -2   .رعندماريقذفررامي

 ..................................................................................................................ر
 

 قف لنجمع الملاحظات معاً              
 يحدث؟  عملي: ماذانشاط            

 عند تعليق ثقل في نابض مثبت من الأعلى؟    -1

           ........................................................................................ 

 أثقال أخرى؟  إضافة عند للنابض نفسه  -2

           ........................................................................................ 

 عند إزالة الأثقال؟  -3

           ....................................................................................... 
      

 

 

10 
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𝒙𝒙 

𝟐𝒙 

𝑭 = 𝒌 ∆𝒙 
 الاستطالة أو الانضغاطمقدار 

 ...........ووحدة قياسها 
 ثابترهوك

 (رN/mووحدةرقياسهر)ر

  القوة ووحدة قياسها ................. 

F α ∆x 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 
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رالذيرتدلرعليةركلرعبارةرمنررر رالاسمراورالمصطلحرالعلمي ز رالقوسي  ز رالعباراترالتاليةر:راكتبربي 

ربهارأشكالهارعندمارتؤثررعليهارقوةرما،روب  هارأيضارتعودرالأجسامرإلىرر -1 رخاصيةرللأجسامرتتغت  هي

 (رررررررررررررررررررررررررررررر)ررررررررررررررررررررررررررررررررررر.رأشكالهارالأصليةرعندمارتزولرالقوةرالمؤثرةرعليهار

ريتناسبرمقداررالاستطالةرأور -2
 
 معررالانضغاطرالحادثرلنابضرتتناسبرطرديا

ر(ررررررررررررررررررررررررررررررررر)ررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررالمؤثرة.رقيمةرالقوةر

رر

اتيجيةر)فكر ر  قارن بي   كل مما يلي من حيث التعريف ومثال  سجل(ر–ناقشرر-خلالراست 

 جسام غير مرنةالأ المرنةجسام الأ 
  التعريف 

 
 

  مثال
 

 

 

 

ر رالشكلرالمقابلرمنحنز ي
ز
 الاستطالة(ر،رأوجدر:ر-)القوةف

؟ر -1  ميلرالمنحنز

 .............................................. 

 ؟........................ ماذا يمثل الميل - 2

 

 

رالمرب  عرالواقعرأمامرأنسبرإجابةرلكلرمنرالعباراتر ي
ز
رالتالية:رضعرعلامةر)√(رف

رالقوةرالمؤثرةرعلىرنابضرمرنر -1 رتغت  ز ريمثلرالعلاقةربي  ي
:رأنسبرشكلربياتز رومقداررالاستطالةرالحادثةرلهرهي

ر

ر

رررر

ر

 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 
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𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒎) 
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رالقوةرالمؤثرةرعلىرنابضرمرن -2 ز رالموضحربالشكلريمثلرالعلاقةربي  ي
والاستطالةررF)ر)إذاركانرالخطرالبياتز

رمساوية:ررN/m )ر)الحادثةرلهرررررررررفيكونررثابترالنابضربوحدة

ررررررررررررررررررررر

 

 

 

رر،المادةفإذارأثرترنفسرالقوةرعلىرسلكرمنرنفسرنوعررcm (0.2)أثرترقوةرعلىرسلكرفاستطالربمقدارر -3

رطولرالسلكرالأولرفإنرالاستطالةرالحادثةرفيهربوحدة  رر:ريساوي (cm) ولكنرطولهرمثلىي

 0.8ررررررررررررررررررررررررررررررررر0.4ررررررررررررررررررررررررررررر0.2رررررررررررررررررررررررر0.1رررررر

 
  

 

ر-راحسب:رcm(12) فأصبحرطولهررg( 40) علقتركتلةرمقدارهاررcm( 10) نابضرمرنرطولهر -1

ر -أر  مقداررالاستطالةرالحادثةربوحدةرالمت 

 ........................................................................................... 

 ثابترمرونةرللنابضر -ب

 ........................................................................................... 
 

ر-راحسب:ر m(0.05)فأدترإلىراستطالتهررN (0.2)نابضرمرنرعلقتربهرقوةرمقدارها -2

  ثابترمرونةرللنابض -أر

........................................................................... ................ 

 

رالنابضرمقدارهار -ب ي
ز
 .رm (0.1 )حسابرمقداررالكتلةراللازمةرلإحداثراستطالةرف

 ........................................................................................... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∆𝒙  

100 

𝟐 × 𝟏𝟎 −𝟐 

 

𝟏 × 𝟏𝟎 −𝟐 

𝟏 × 𝟏𝟎 −𝟑 

 

𝑭 (𝑵) 

∆𝒙 (𝒄𝒎) 

3 

3 

3 
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 رررر

ر

رالباركود:رهيارشاهدر

:رنشاطر رعملىي

؟رريحدثرماذارر ز رمنرحدرمعي   عندراستطالةرأورانضغاطرمادةرمرنةربدرجةرأكت 

ر...................................................................

 

        

 من العبارات التالية : عبارة    اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل     
 الحد الأعلى لما يمكن أن يتحمله جسم مرن من إجهاد بدون أن ينشأ عن ذلك تغير   -1

 (                         )                                                                شكله. دائم في 

 قارن في الجدول التالي بين كل ما يلي حسب وجه المقارنة المطلوب 
 

 الانفعال جهادالإ المقارنة وجه 

   التعريف 

   الأمثلة 

 التالية: ( في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات  √ ضع علامة )        

   :فإن طول النابضبزيادة الاجهاد المؤثر على سلك نابض مرن  -1

 يبقى كما هو           يزداد                     يقل                                لا شيء مما سبق             

 

 المؤثرة:   قيمة القوة حد المرونة فإن  يتعدعندما تزداد الاستطالة الحادثة في نابض مرن إلى مثلي قيمتها ولم -2

 تقل للنصف              تزداد لمثلي قيمتها            تزداد لأربعة أمثال قيمتها           قل إلى الربع   ت        

رررررررررررررررررررررر

ررررر

 

القوة التي تؤثر على جسم 

ما و تعمل على تغيير 

 شكله

10 
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رالمرب  عرالواقعرأمامرأنسبرإجابةرلكلرمنرالعباراتررررررر ي

ز
رالتالية:رضعرعلامةر)√(رف

رهذهرالمعادنر -2 ز رصلادةربي   هو:رالمعدنرالأكتر

 ةالنحاسررررررررررررررررالذهبررررررررررررررررررررالألمنيومرررررررررررررررررررررررررالفضرررررررررررررررر

رتفسي   ر!ر           ي
ز
رف ي

رساعدتز

:رررررر
 
رصحيحا

 
رعلميا

ً
رتعليلا رعللرلكلرمماريلىي

رصناعةرالأسلاكرالكهربائية.ر -1 ي
ز
 يستخدمرالنحاسرف

ر...........................................................................................ر

.ر -2 رصناعةرالحلىي ي
ز
 يخلطرالذهبرمعرالنحاسرف

 .......................................................................................... 

 
 

 ) أ ( قارن بين كل مما يلي  

 مقاومة الجسم للخدش  مقاومة الجسم للكسر  وجه المقارنة 

   اسم خاصية المادة المرنة 

 

 الطرق -1 .............-2

4-............. 3-... .......... 
.......................... 

............................ 

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 

 
 م2018-2019
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 خواص السوائل الساكنة: ( 3-1)الدرس 

  

ر)):رقالرتعالى  
إ
ت
َ
لِق
ُ
فَرخ يإ

َ
بِلِرك ِ

إ
رالإ

َ
رإِلى

َ
رُون

 
نظ

َ
ري
َ
لَ
َ
ف
َ
رر((أ

رعزيزيرالمتعلمر رالخالق..رعجيبرصنعر تأملرمعي

رالرمالرعلىرالرغمرمنرثقلروزنهار ي
ز
رالصحراءرولاريغوصرخفهارف ي

ز
رالجمالرف ر!رتست 

رذلك؟ر رهلرتستطيعرتفست 

          

 : القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل عبارة من العبارات التاليةاكتب بين   

 . )                           ( ةالقوة العمودية المؤثرة على وحدة المساح 

 

 

 . التالية الذهنية الخريطة أكمل مجموعتك أفراد مع التعاون خلال من : مناقشة

       

 

 

 

 

 

 

 
رحولرالعلاقةررررررر

 
ر:رالسابقةقفرلنجمعرالملاحظاترمعا

ر -  ررر  ررررررررررررر        ……………الضغطركميةرمشتقةرمعادلةرأبعادهارهي

ريتوقفرعليهارالضغطر - ي
ر.........................................رررالعواملرالن   هي

 بوحدةرالباسكالريساوير.....رر)2m)0.2دارهاريؤثررعلىرمساحةرمق 𝒌𝒈(𝟏𝟎)جسمركتلتهرالضغطرالذيريسببهر -

 F القوة

 ووحدة قياسها ...............

 Aالمساحة 

 ووحدة قياسها ...............

 Pرالضغط

 وحدة قياس الضغط

.......................... 

 ......................وتكافئ 

𝑷 =
𝑭

𝑨
 

A 

P 

F 

P 
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 العوامل التي يتوقف عليها الضغط

 الضغط عند نقطة في السائل 
رمعرضرللهواءرالجويرلحسابرضغطرالسائلرعندرنقطةربدلالةركثافةرالسائلروالعمقر  ررلإناءرغت 

 

 

 

 

ر:ررتكون(ررx( ذاركانرالإناءرمعرضرللهواءرالجويرفإنرالضغطرعندرالنقطةرإ

+ρhga=PTP 

 

 

 

اتيجيةمنر         رحلرهذهرالأسئلةر(ررطبقرر–ناقشرر–فكرر)رخلالراست  ي
ز
رف ي

 :رساعدتز

رباطنرسائل؟ ي
ز
ريتوقفرعليهارالضغطرعندرنقطةرف ي

 عددرالعواملرالن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : طبق مهارة الرسم التي تعلمتها في رسم العلاقات التالية

 

 

 

1-..................................... 

 

2-.......................................... 

 

3-......................................... 
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 :  Bمن الضغط عند النقطة    Aقارن بين الضغط عند النقطة

 ...................................................   الملاحظة:

 .....................................................   الاستنتاج: 

     

 . الضغط في البحيرة الصغيرة العميقة أكبر من الضغط في البحيرة الكبيرة الضحلة-1

 ............................................................................................ 

 . يراعى العمق عند بناء السدود المائية   -2

 .............................................................................................  

 . رأسك  انحناء  اتجاه كان مهما  اذنيك على  نفسه بالضغط  ستشعر الماء  في تسبح  عندما -3

 ............................................................................................. 

 : واحد  آن في   للامتزاج  قابلة  وغير مختلفة   سوائل  عدة على يحتوي   سائل باطن  في  نقطة عند الكلي الضغط

 

 

 

 

ررسمرالعلاقةرالتالية:رطبقرمهارر   ي
ز
رتعلمتهارف ي

رةرالرسمرالن 

ر 

 

 

 

 

 

  الرسم، على  معتمدا  . ساكن سائل  داخل وعمقها ما  نقطة   عند الضغط بين  العلاقة  بالشكل الموضح البياني الرسم يمثل  

   ، 𝟏𝟎𝟎𝟎𝒌𝒈/𝒎𝟑=  السائل كثافة بأن علما  

𝒈= الارضية الجاذبية  وعجلة = 𝟏𝟎𝒎/𝒔𝟐( احسبي :  

 . سائل  سطح  عند الجوي الضغط -أ

 ...................................................... ............. ......... 

 . ( A) نقطة ال عند  الضغط -ب

................................................................. ........... 

 3kg/m(1000 .)علما  بأن كثافة السائل =  تحت سطح السائل( A)عمق النقطة -ج

 ........................................................................................... 

a
P 

)
2

P (N/m 

h (m) 

a
P 

a
. + P……+  

3
+ P 

2
+ P 

1
P = P 

a
. + P……+  

3
gh

3
ρ+  

2
gh

2
ρ+  

1
gh

1
ρ=  

a
P 
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ررالموجودرالوعاءريحتوي    ي
ز
رركثافتهرالذيرالزئبقرمنر (𝟐𝟎𝒄𝒎) علىرالمقابلرالشكلرف

  تساويركثافتهرالذيرالمالحررمنرر(𝟒𝟎𝒄𝒎) وعلى  (𝟏𝟑𝟔𝟎𝟎𝒌𝒈/𝒎𝟑)ر تساوي

(𝟏𝟎𝟒𝟎𝒌𝒈/𝒎𝟑)ررر.ر رررررررررأحسب:رر(𝟏𝟎𝟓𝑷𝒂)رررريساويرالجويرالضغطررانراعتت 

 علىرالسطحرالعلويرللماء.رر(A)علىرنقطةررالمؤثرررالضغطررر-أ

 .............................................................................................ر

 منرالسطحرالعلويرللماء.ر (𝟒𝟎𝒄𝒎) علىرعمقررB)ر)الضغطرالمؤثررعلىرالنقطةرر-ب

 ............................................................................................. 

رالوعاءرالمستخدم.رر(Cالنقطة)الضغطرالمؤثررعلىرر-ج ي
ز
رف

 .............................................................................................. 

         

 

    

 

 اعتبر ان عجلة الجاذبية    m(0.5)وارتفاع مستوى الماء فيه  m(0.5)2حوض تربية اسماك مساحة قاعدته 

2g = 10m/s  31000وكثافة الماء kg/m الضغط الجوي احسب بإهمال:   

  مقدار الضغط المؤثر على قاعدة الحوض -1
 ......................................................................................... 

 ........................................... .............................................. 

 

 مقدار القوة المؤثرة على قاعدة الحوض -2
 ......................................................................................... 

 ....................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

ةرالدراسيةرالأولى  امتحانرنهايةرالفت 
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 الانابيب ذات الشعبتين

 

 

زر  منرتطبيقاترضغطرالسوائلرالأنابيبرذاترالشعبتي 

 
                  

 

 

 

 

 

 

 التالية: اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل عبارة من العبارات      
                  )                       (                                  الماء. النسبة بين كثافة السائل إلى كثافة  -            

 

 

 : حل المسألة التالية 
رروضعنار ي
ز
زررذيروعاءرف زررشعبتي  زررالفاصلانرالسطحانرأصبحرربحيثرالزئبقرمنركميةررومفتوحرمنرالجهتي  رالزئبقربي 

رروالهواء ي
ز
زررمنركلررف ررمستوىرعلىرالشعبتي  ي

(رمنرالماءرعلىرالشعبةرالأولى،رر25)cmبإضافةرإذارقمنارر.رواحدررأفق 

رصبحرارتفاعرالزئبقراحسبركمرسيرُ ي
رالشعبةرالثانيةربالنسبةرإلىرالمستوىرالأفق  ي

ز
رالزئبقررف ز للسطحرالفاصلربي 

ر.روالماءر

 ............................................................................................. 

 ............................................................................................. 

 

 

 ماء

𝜌1 ℎ1 
ℎ2 

𝜌2 

 )ب( (أ)

Pa Pa 

 زيت

 ماء

B A 

𝛒𝟏

𝛒𝟐
=  

𝐡𝟐

𝐡𝟏
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 قاعدة باسكال 

 

رالذيرتدلرعليةركلرعبارةرمنرالعباراتررر رالاسمراورالمصطلحرالعلمي ز رالقوسي  ز  التالية:راكتبربي 

رجميعرالاتجاهات - ي
ز
رنقاطرالسائلروف ي

 
رالضغطرإلىرباف ي

ز
رف  (رررررررررررررررررررررررررررررررررررررر.رررر)رررررررينقلركلرسائلرمحبوسرأيرتغت 

 (رررررررررررررررر)رررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررررر٪ر100مكبسرلاريفقدرأيرطاقةروكفاءتهر -

 

اتيجيةمنرررررر رحلرهذهرالأسئلةر(رطبقرر–ناقشرر–فكرر)ررخلالراست  ي
ز
رف ي

 :رساعدتز

ر:ريناسبهارعلميارالعباراترالتاليةربماررأكملرررررررر

رررالتطبيقاترالحياتيةمنر-1 رطبيبرالأسنانرورررللمكبسرالهيدروليكي وررر………………كرسي

…………………… 

ر-2 رالضغطرعندرالمكبسرالصغت  رالمكبسرالهيدروليكي ي
ز
الضغطرعندرالمكبسر………ررررP1ف

ر   P2الكبت 

رقوةرر-3 ةربتأثت  رلرفعرأثقالركبت  ر................ريستخدمرالمكبسرالهيدروليكي

 

ر

ارعلمياررر رتفست   :رفسررماريلىي

 .ررلارتطبقرقاعدةرباسكالرعلىرالغازات -1

 ............................................................................................. 

ر-2
ً
رالروافعرالهيدروليكيةرلاريمكنراستخدامرالماءربدل ي

ز
ين.رمنرالزيترف ز رمحطاترالبتز ي

ز
 .رف

................................................................................ ............. 

ر-3
 
ررلاريوجدرعمليا  .ر(٪100مكبسركفاءتهر)مكبسرمثالىي

 ............................................................................................. 

رر-4 ةرعلىرالمكبسرالصغت  ةرعندروضعرأثقالرصغت  ررفعرأثقالركبت   .ريستطيعرالمكبسرالهيدروليكي

 ............................................................................................. 
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رالفائدةرالآليةرللمكبس؟  ماهي

 ........................................................................................ 

ركفاءةرالمكبس؟  ماهي

 .................................................................... 

 
 ررررر

 

ررالمكبسرعلىرر𝑵(𝟐𝟎)ررمقدارهارقوةرأثرت -1 .𝟎) مكبسيهرمساحةرتبلعرالذيرالصغت  𝟐)𝒎𝟐(𝟐 )وررر𝒎𝟐ر
ر ي  :ر،احسن 

رررانتقلرالذيرالضغطر(رأ رالسائلررعت 
 ............................................................................................. 

ررللمكسبرالآليةرةالفائدر(ب  الهيدروليكي

 ............................................................................................. رررر
 ررررر

رمساحةرمكبسيهرر-2 ربفرضرعدمرفقدرأيرطاقة.ررر𝒎𝟐(𝟒) و𝒄𝒎𝟐(𝟒𝟎𝟎)مكبسرهيدروليكي

 أحسب:رر

رإذاركانترالقوةرالمؤثرةرعليهررررأ(رمقدا وتحركرالمكبسرمسافةرررر𝑵(𝟓𝟎)الشغلرالمبذولرعلىرالمكبسرالصغت 

(𝟑)𝒎.ر

 .......................................................................................ر

ر روزنريمكنررفعهرعلىرالمكبسرالكبت   .رب(رأكت 

 ............................ ................................................................. 

ر ريتحركهارالمكبسرالكبت  ي
 .رج(رالمسافةرالن 

 ............................................................................................. 
ر  .رد(رالفائدةرالآليةرللمكسبرالهيدروليكي

 ............................................................................................. 
رالذيرتبلغرمساحةرمقطعهرر 𝐍(𝟐𝐨)أثرترقوةرمقدارهار-3 رمكبسرباسكال𝐦𝟐(𝟐)علىرالمكبسرالصغت  ي

ز
 .رف

 :راحسب
رررانتقلرالذيرطرالضغر(أ  .رالسائلرعت 

ر.............................................................................................ر

ررالمكبسرعلىررالمبذولةرةالقورر(ب ي
 .رالثاتز

.............................................................................................  

ر

 

𝛆 =
𝑭𝟐

𝑭𝟏
=

𝐀𝟐

𝐀𝟏
=

𝒅𝟏

𝒅𝟐
 الفائدة الآلية للمكبس 


